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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
13.9. – 19.9. 2010
Ústavní novela, která by zavedla klouzavý mandát poslancům, by měla nabýt účinnosti již během
stávajícího funkčního období sněmovny, řekl ve čtvrtek ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS).
Ministr si ovšem není jist, zda by Ústavní soud normu z důvodu retroaktivity nezrušil.

 
Vláda

15. září 2010

Členové vlády podpořili politické vězně
Podpora zákona o třetím odboji byla mottem projevů členů vlády, kteří se ve středu zúčastnili
politického setkání Konfederace politických vězňů (KPV ČR) na Žofíně. Premiér Petr Nečas (ODS) a
ministři Karel Schwarzenberg (TOP 09) a Radek John (VV) přítomným poděkovali za jejich roli v
dějinách.

Vláda odvolala zmocněnce pro lidská práva Michaela Kocába
Vláda na svém středečním zasedání odvolala zmocněnce pro lidská práva Michaela Kocába.
Mediafaxu to potvrdil zdroj z úřadu vlády.

S podporou solárních elektráren na polích může být brzo konec
Podpora solárních elektráren na volné půdě a tzv. energetických ostrovů může brzo skončit. Premiér
Petr Nečas (ODS) po středečním jednání vlády řekl, že vláda schválila návrh zákona ministerstva
průmyslu, který tuto podporu ruší.

Ministerstvo financí chystá zdražení kontrolních pásek u lihu
Cena kontrolní pásky, kterou jsou značena téměř všechna balení lihu na českém území, má podražit
od příštího roku ze současných 0,33 koruny za kus na 0,40 koruny. Návrh ministerstva financí ve
středu schválila vláda.

16. září 2010

Legislativní rada vlády podpořila návrh zákona o oběhu bankovek
Legislativní rada vlády (LRV) na svém čtvrtečním zasedání podpořila návrh zákona o oběhu
bankovek. Norma by měla sjednotit právní úpravu týkající se oběhu bankovek a mincí, kterou
doposud nepřehledně řešilo několik zákonů a vyhlášek, informovala tisková mluvčí LRV Simona
Cigánková.

Poslanecká sněmovna

13. září 2010



Poslanci by chtěli do konce roku projednávat novelu loterijního zákona
Regulaci videoloterijních terminálů ze strany obcí by chtěli zavést poslanci napříč politickým
spektrem. Po semináři na téma regulace hazardu v obcích pro starosty a poslance to v pondělí sdělila
místopředsedkyně bezpečnostního výboru Jana Černochová (ODS).

15. září 2010

Předsedkyně sněmovny obdržela žádost ČSSD na svolání mimořádné schůze
Předsedkyně sněmovny Miroslava Němcová (ODS) ve středu obdržela dopis se žádostí ČSSD o
svolání mimořádné schůze, která by měla projednat kauzy na ministerstvu obrany a zřízení
vyšetřovací komise k těmto případům. Němcová oznámila, že termín schůze oznámí do konce týdne.

Prezident

15. září 2010

Prezident Klaus odmítá přímou volbu starostů, hejtmanů i hlavy státu
Zavedení přímé volby starostů, hejtmanů a prezidenta odmítá Václav Klaus. Prezident to řekl během
středeční diskuse s jihlavskými studenty při své návštěvě Vysočiny.

Ministerstvo spravedlnosti

16. září 2010

Klouzavý mandát poslanců by měl platit již pro stávající sněmovnu, míní ministr Pospíšil
Ústavní novela, která by zavedla klouzavý mandát poslancům, by měla nabýt účinnosti již během
stávajícího funkčního období sněmovny, řekl ve čtvrtek ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS).
Ministr si ovšem není jist, zda by Ústavní soud normu z důvodu retroaktivity nezrušil.

Nejvyšší kontrolní úřad by měl kontrolovat také obce a vysoké školy, navrhuje ministr
Pospíšil
Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ) bude moci kontrolovat také hospodaření samospráv a veřejných
vysokých škol, počítá s tím novela ústavního zákona, kterou ve čtvrtek představil ministr
spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS).

Nástupce Václava Klause by mohli občané zvolit přímou volbou, potvrdil ministr Pospíšil
Nástupce Václava Klause v prezidentském úřadu by mohli občané zvolit prostřednictvím přímé
volby. Návrhy novely ústavního zákona má ministerstvo spravedlnosti takřka dokončené, bude tak
záležet pouze na politické vůli koalice, potvrdil ve čtvrtek ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS).

Jiří Pospíšil: Ministr John by se neměl plést do fungování státních zástupců
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) se ve čtvrtek ohradil vůči kritice šéfa resortu vnitra Radka
Johna (VV), že státní zástupci zpomalují vyšetřování korupčních kauz. John by měl podle Pospíšila
dohlížet na fungování policie, státní zástupci do jeho kompetence nespadají.

Pozn.:

Soudcům by se platy měly snížit, tvrdí nový ombudsman Varvařovský
13. září 2010 - Nikdy nebyl zastánce toho, aby soudci byli vyňati z celostátních úsporných opatření,
uvedl v rozhovoru pro Mediafax čerstvě zvolený ombudsman Pavel Varvařovský. Podle něj by snížení



platů přispělo i ke zvýšení reputace soudců v očích veřejnosti.

Demonstrovat budou i úředníci ze soudů a zastupitelství
13. září 2010 - Na demonstraci zaměstnanců ve státní správě, která se bude konat 21. září v Praze,
se chystají také stovky soudních úředníků a pracovníků státních zastupitelství z celé republiky.
Uvedlo to pondělní Právo s odvoláním na předsedkyni Odborového svazu státních orgánů a
organizací Alenu Vondrovou.

Ústavní soud definitivně odmítl zasáhnout do restitučních zákonů
13. září 2010 - Ústavní soud v pondělí odmítl návrh skupiny senátorů na zrušení části zákona o
mimosoudních rehabilitacích, který řešil úpravu vlastnických vztahů k půdě a zemědělskému
majetku. Verdikt, na kterém se jednomyslně shodlo celé plénum Ústavního soudu, vynesl soudce-
zpravodaj Pavel Holländer.

Ústavní soud vyhověl manželům, kteří si stěžovali na zvýhodnění konkursního správce před
nimi
14. září 2010 - Ústavní soud v Brně v úterý vyhověl stížnosti Vlastimila a Věry Hájkových, kteří
namítali porušení svých základních práv, protože obecné soudy zvýhodnily správce konkursní
podstaty na jejich úkor. Verdikt vynesl předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský.

Ministr John chce, aby se zveřejňovalo jmenovité hlasování ministrů
14. září 2010 - Ministr Radek John (VV) chce nejpozději do prvního listopadu předložit vládě novelu
jednacího řádu vlády, podle které už nebudou moci ministři hlasovat anonymně v otázkách veřejných
zakázek či grantů. Ministr to uvedl v úterý na tiskové konferenci.

Ministr John chce testovat úředníky, požaduje více odposlechů a ombudsmana policie
14. září 2010 - Zkoušky spolehlivosti osob ve veřejné správě či ombudsman policie. To jsou hlavní
body protikorupční strategie, kterou v úterý představil ministr vnitra Radek John (VV).

Priority poradního sboru ministra Johna jsou veřejné zakázky či financování politických
stran
15. září 2010 - Změna zákona o územních samosprávných celcích, svobodný přístup k informacím,
veřejné zakázky či otázka financování politických stran jsou hlavní priority poradního sboru ministra
vnitra Radka Johna (VV) v boji s korupcí. Ve středu to po jednání sboru uvedla jeho předsedkyně
Markéta Reedová (VV).

V platnost vstupuje zákon o veřejných zakázkách, který z tendrů vylučuje ČEZ nebo
Telefónicu O2
15. září 2010 - Ve středu začíná platit sporný zákon o veřejných zakázkách, který z výběrových řízení
vylučuje i společnosti jako ČEZ či Telefónica O2, Česku vinou tohoto zákona hrozí riziko arbitráží. Ve
sněmovně leží novela, která diskriminaci měla odstranit, ale opozice vetovala její rychlé přijetí.

Státy Visegrádu sloučí ambasády
15. září 2010 - Státy Visegrádské čtyřky zvažují sloučení svých ambasád v zahraničí, aby snížily
náklady na jejich provoz. Jak informuje středeční vydání deníku Právo, jednali o této otázce šéfové
diplomacie ČR, Polska, Maďarska a SR na úterním jednání v Bratislavě.

Ombudsman Pavel Varvařovský se ujal úřadu v Brně, nové pobočky v regionech se zřídit
nechystá
15. září 2010 - Poradou s nejbližšími spolupracovníky a právníky začal úřadovat v Brně nový
ombudsman Pavel Varvařovský (65). Agentuře Mediafax ve středu řekl, že nejbližší je mu
problematika ústavního práva, vzhledem k desetileté praxi ústavního soudce však podle svých slov



získal náhled do všech oblastí justice.

EU jmenovala první velvyslance, Češi mezi nimi nejsou
15. září 2010 - Ministryně zahraničí Evropské unie Catherine Ashtonová ve středu jmenovala 28
velvyslanců EU ve světě. V prvním kole výběru neuspěl žádný Čech ani Slovák, informuje portál
European Voice.

Evropský prezident podporuje Česko v otázce kanadských víz
17. září 2010 - Evropský prezident Herman Van Rompuy bude pokračovat v tlaku na Kanadu kvůli
vízům, řekl po pátečním společném jednání premiér Petr Nečas (ODS). Dalšími tématy rozhovorů
byla i úsporná opatření v rozpočtu nebo sídlo projektu Galileo.

Ministerstvo pro místní rozvoj se rozhodlo v transparentnosti veřejných zakázek jít
příkladem
17. září 2010 - Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) se rozhodlo v transparentnosti veřejných
zakázek jít příkladem a svůj profil veřejného zadavatele zveřejnilo jako první. V pátek o tom MMR
informovalo na svých webových stránkách.

NSS: Losování nebylo transparentní, Karlovy Vary zaplatí pokutu půl milionu
17. září 2010 - Senát Nejvyššího správního soudu (NSS) potvrdil rozhodnutí Úřadu pro ochranu
hospodářské soutěže o udělení půlmilionové pokuty Karlovým Varům za takzvanou karlovarskou
losovačku. Soud to oznámil v pátek na svých webových stránkách.

Zdroj: Mediafax.cz
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